德清启动"乡贤带富"擂台赛

迷 榼 冯孙台

近日,湖州市德清县"乡贤带富" 实干争先擂台赛启动暨新市镇"共治 共富"乡贤品牌发布仪式在德清县经 开区(新市镇)举行。

仪式上,新市镇发布了"共治共富"品牌,为新乡贤致富带头人颁发聘书、徽章及积分记录本。与此同时,新市镇加元村、韶村村、白彪村分别与乡贤创业代表签订乡贤助富项目。其中,岳云家庭农场将在原有1600亩稻田的基础上,新增1200亩用于虾稻轮作。"我们将发挥好乡贤创业代表的示范作用,带动村民增收致富,今年预计增加三四百万元的效益。"岳云家庭农场负责人沈晓敏信心满满。

近年来,新市镇围绕乡贤如何参与乡村振兴、乡贤如何反哺家乡建设等方面不断探索,通过蚕花庙会、羊肉黄酒节等民俗活动搭建乡贤沟通交流平台,吸引了一大批乡贤携资本、信息、技术、人脉回归家乡、建设家乡、治理家乡,探索构建"乡贤带富、乡贤协

治"的新路径,逐步形成"共治共富"的 新时代乡贤工作品牌。

去年,新市镇以蔡界村为试点打造"乡贤共治公园"和"乡贤共治小屋",发动村干部和乡贤主动下村走访形成乡贤"共建共治"机制,截至目前已经累计接待群众64批次,化解矛盾纠纷20余起,村里真正实现了"大事不出村,小事不出组"。

据了解,作为湖州市"乡贤带富"的发源地,近年来,德清县陆续出台《乡贤参事会建设和运行规范》地方标准,成立新乡贤学院,不断强化组织平台作用,完善乡贤人物库2203名。去年,该县正式发布"德贤亲清"新乡贤工作品牌,推出"乡贤医管家"项目,成功打造乡贤助富重大项目16个。下一步,各镇(街道)将围绕1个必选项目、6个自选项目,结合自身实际构建"1+3"模块化任务,开展乡贤助富项目大比世

"乡贤已成为推进共同富裕过程中一支不可或缺的力量,我们希望此

次'乡贤带富'擂台赛的正式启动,进一步挖掘和整合乡贤资源,为当地高质量发展牵线搭桥。"德清县委统战部相关负责人介绍,新市镇"共治共富"

乡贤品牌的正式推出,将培育造就一批具备高尚道德、突出能力及强烈社会责任感的乡贤群体,为德清县乃至全市共同富裕建设贡献更大力量。



德清县"乡贤带富"实干争先擂台赛现场

(图片由德清县委统战部提供)

国网台州供电公司:向绿发展,台州有为

赵 静 曹笑笑 陈维兹

清晨的朝阳倾洒下来,位于台州市路桥区金清镇的浙江铭岛铝业有限公司屋顶上一排排太阳能光伏组件,将阳光源源不断地转化为清洁电能。"只要提供屋顶,就能让阳光'变现',这对企业来说是件大好事。"铭岛铝业负责人孟凡林算了一笔经济账,该光伏项目一期19.79兆瓦已于去年底投运,全部投运后,每年发电量将达3956万千瓦时,按照企业目前的用电水平,预计每年能节约用电成本270多万元。

加快规划建设新型能源体系,确保能源安全。着眼绿色发展,台州勇立潮头、行动在前,继路桥人选全省第一批低碳试点县能源低碳转型类,玉环又人选全省第二批低碳试点县能源低碳发展类。国网台州供电公司响应"双碳"战略,国网台州市路桥区供电公司积极开展汽车、机械等产业集群

低碳转型,挖掘企业节能减碳潜力;国 网玉环市供电公司发挥玉环规划清洁 能源项目装机容量大、种类全、零碳产 业发展优势明显等资源禀赋,加快经 济社会发展全面绿色低碳转型。

作为省铝板带加工航母级企业, 铭岛铝业2022全年用电量6755万度, 用电负荷逐年上升,屋顶成了企业实 现降本增效的"聚宝盆"。该光伏项目 由台州湾循环经济发展有限公司下属 新能源投资平台台州市国宏新能源有 限公司投资建设,装机容量39.3兆瓦, 总投资达2亿元,是浙江省单体容量最 大的屋顶光伏项目,采用"自发自用、 余电上网"模式,优先满足企业用电, 剩余电并入公共电网,经济效益、绿色 环保效益显著。

超过35万平方米的厂房屋顶,未 来将成为"光充一体"的新能源基地。 台州市国宏新能源有限公司总经理潘 少华介绍,"后续还将建设分布式储能,并参与绿电交易,这样既为企业减负,也能缓解夏、冬两季高峰期用电紧张现象,实现双赢。"

而在路桥金属园区,路桥供电通过建立多层级负荷聚合互动响应机制,将闲散用户侧资源通过优化聚合转变为"虚拟电厂",并探索建设电、气、油多能供应模式,优化多元能源配比结构,园区综合能效指数每万元从0.4吨标准煤降低至0.31吨。

将视线投向玉环,功能齐备、多能 共进的清洁能源产业发展格局正在完善。东海第一缕风吹向这里,台州首 个海上风电场——华电玉环1号海上 风电场自 2021 年年底全容量并网以来,已累计发电近 5.7 亿千瓦时;浙东 南最大的农光互补光伏电站——晶科 玉环光伏电站,每年发电超过 2 亿千瓦时。两者的发电均被电网全额消纳, 使得玉环东部电网超过一半的用电量来自"风光",绿电应用比例跃升台州前列。在干江滨港工业城,就近消纳的新能源催动企业陆续进驻生产,提供超3万个岗位,增加工业产值近150亿元

去年7月,由国网(台州)综合能源服务有限公司投资建设并运维的空压机能效提升项目——浙江双环传动机械股份有限公司二厂区智能型集中供气系统开建,通过对空压机能效提升改造,预计年节约电量超460万千瓦时,仅电费一项,每年就可为双环传动降低支出320多万元。

下阶段,国网台州供电公司将进一步推进光伏、风电、绿氢等重大绿电项目建设,打造清洁能源产业集群,积极探索具有代表性、创新性、可复制性的低碳转型路径,为全省能源安全保障和清洁能源发展贡献台州力量。

秀洲区"一站式"救助 搭起矛盾化解"连心桥"

秀洁

"感谢检察院,对我伸出援助之手!"收到司法救助金后,73岁的李大妈与老伴一起走进嘉兴市秀洲区检察院表达谢意。2022年以来,嘉兴市秀洲区检察院联合秀洲区妇联开展"关注困难妇女群体加强专项司法救助"专项活动。

专项司法救助的提质增效,离不 开制度的保障。去年,秀洲区检察院 与区妇联联合印发《关于开展"关注 困难妇女群体 加强专项司法救助" 活动的工作方案》,并以此方案为总 纲建立健全了多项配套工作制度。 "我们完善联席会议制度,与秀洲区 妇联成立专项司法救助工作小组,实 行联动协作机制,确保案件信息共享 救助及时、措施给力。同时,注重风 险评估及长效帮助,针对一些复杂的 案件,我们会邀请其他相关单位参 与,进行集中分析研判;针对受助人 员,开展跟踪回访工作,力争做到一 次求助、长期关怀。"秀洲区检察院第 六检察部主任张鉴君介绍。

同时,秀洲区检察院与区妇联充分整合资源,一方面,依托芯悦社工志愿者、区社会心理服务中心、法律援助中心、女企业家协会等社会资源,组建心理咨询辅导、法律咨询服务、就业培训帮扶、康复医疗救助等志愿服务队,进一步加强困难妇女心理疏导干预和多元帮扶;另一方面,对排查中未能纳人司法救助对象,但又确实困难的妇女进行慈善救助,将其纳人妇儿关爱

基金关爱对象。此外,针对户籍不在本地的外地困难妇女、未成年女性,秀洲区检察院建立跨区域司法救助协作机制,积极协商当地有关部门开展同步多元救助,形成困难共助、矛盾共解的大救助工作格局。

为做到应救尽救、及时救助,秀洲区检察院还借助检察一体化优势,对困难妇女实施精准排摸,通过全国检察业务应用系统、全省政法一体化办案协同系统、浙江检察数据应用平台,对全区数据进行筛查、碰撞和比对、分析,并通过网上信访信息系统,逐案排查各类控告申诉案件,筛选出符合司法救助条件的困难妇女,积极开展司法救助。

数据显示,2021年,救助困难妇女25人,救助金额11.7万元;2022年救助困难妇女35人,救助金额40.9万元

困难妇女专项司法救助的成效 是秀洲区检察院打造"秀检救助连心桥项目暨一站式服务建设"品牌 的一个缩影。秀洲区检察院以司法 救助为纽带,通过多跨联动和多元 帮扶并重,推动"一站式服务、一站 式解决",实现司法救助"三个效果" 的最大化。

为进一步擦亮"秀检救助连心桥项目暨一站式服务建设"品牌,秀洲区检察院还建立了风险评估与矛盾化解并重、融合监督与检察建议并重、多跨联动与多元帮扶并重"三个并重"基层司法矛盾化解机制,打造司法基层社会治理新格局。



嘉兴秀洲区检察院与区妇联、区信访局等联合开展综合治理,劝和促谈。 (图片由秀洲区检察院提供)

图 我们的**介值观**



富强 民主 文明 和谐自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

